

開放文學 – 神鬼仙俠 – 平金川
第六回 烏裡阿蘇台陣破五行 羅卜藏丹津廣延三教

卻說岳將軍受毒昏去，雲穀子道：「他們所擺之五行陣，定然練五行的毒氣。仙家受過天地的精華，就中此毒也屬無妨，昨日明月子所以無事。岳將軍原是凡人，如何受得住。但他的五行毒氣雖是利害，究有相剋相制之方法。岳將軍所受的是青色，青乃屬木，須用金來克制他。但平常的金子是無用的，必須定風銅方能成功。定風銅是金之精華，最是難得，此地急切沒有覓處，如何是好？」年大將軍道：「這定風銅我家裡卻有個鑊子，是我父親用了萬金買來的，但遠在京城，路隔萬里，如何去取？」那癩殘道：「貧僧願去，不消一日，便可回來，惟須大將軍付一書信，方有憑據。」年大將軍大喜，連忙寫下書信，交與賽癩殘。見他接了信，道一聲「我去了」，已經無影無蹤的去了。大將軍大喜，對雲穀子道：「列位如此神通，量這小寇何難殄滅。」雲穀子道：「這也難講。就是金川那邊，騰雲駕霧的人看來也是不少，但我們以順討逆，看來定有能人相輔的。」到了次日午間，只見賽癩殘已到營中，取出回信並定風銅鑊子一隻。雲穀子忙用符水將這定風銅鑊子放在符水中，念了咒語，然後弄開岳將軍的牙齒，將符水灌下去。不多一時，岳將軍大叫一聲：「我苦也！」霍的翻起身來道：「我難道做夢不成？昨夜趕金川賊道，被他口吐一股青氣，將我迷住，覺得五竅都塞住的一樣，異常昏悶，如何這回能夠醒轉。」年大將軍將上項事說了，岳將軍起謝。雲穀子道：「如今不必與他戰，等我煉完了寶貝，再去與他見陣。但要斬草除根，還須南先生設法。」南國泰道：「軍師有何吩咐，自當從命。」雲穀子道：「他以五行相生的道理來排陣，我便以五行相剋的道理來破法。將來破了他陣，他走了仍舊要報仇。我想排一太極陣騙他進來。這太極是生五行的，他見我用相剋的法子來破他，他一見這太極陣能生五行，他定然進來，想轉敗為勝。但前人所用的太極陣是生五行的，我今番只用太極陣外面的式樣，那裡面卻並不是太極陣的樣子。煩南將軍做十五駕機車，機車上俱有門戶，這門戶要有機關，只能進去，不能出來，地下都埋了地雷等類，等他衝進，機車發出火來，都與他斬草除根，豈不甚妙。」南國泰依令去造了。看看已到百日，先一日雲穀子下了戰書，金川營內批明日交戰。

到了明日，雲穀子一早登壇，對眾將道：「今日是要破敵了，餘先鋒與岳將軍帶兵繞出烏裡阿蘇台後面，聽一聲極大的響聲，你們便去打葛爾丹的營盤。南先生帶機車去排太極陣，一見他五個道人進了陣，便要放火。」又取出五色的劍來，將一把紅色的劍付與何必正道：「劍是火合寶石煉成的，能滅人間五金的毒氣。你拿這劍殺上插白旗的礪樓上，就可破他了。」又將一把白色的劍付與明月子道：「這是彩五金的精華煉成的，能滅草木的毒氣，你將這劍殺上插青旗的礪樓上，就可破他了。」又將一把青色的劍付與清風子道：「這是王母園中桃木煉成的，能滅泥土的毒氣，你將這劍殺上插黃旗的礪樓上，便可破他了。」又將一把黃色的劍付與賽癩殘道：「這是漢朝隗囂封固谷關的泥丸煉成的，能滅一切水毒，你將這劍殺上插黑旗的礪樓上，便破他了。」又將一把黑色的劍付與賽佛印道：「這劍是龍王宮內水晶淬煉成的，能滅一切火毒，你將這劍殺上插紅旗的礪樓上，便可破他了。每位帶精兵二千，破了他乘勢把礪樓拆了，免致遺患。南先生另帶五千兵去排陣。」眾人得令去了。

再說那邊五個道人，向葛爾丹說道：「今日清營內來討戰，定然定了計策，來破我們的。但我這五行陣是斷斷難破的，等他攻進來，一個個將他捆了，與元帥報前次喪地之仇。」葛爾丹大喜。只聽一聲炮響，清營內五個道人，帶了一萬兵馬出來，隨後又有五千兵，向西方擺下陣圖，卻是太極陣。那萬衲仙暗笑：「年大將軍如此無謀，今日必定為我所擒。」看罷，萬衲仙走到陣前，這雲穀子也立馬陣前。萬衲仙一看大驚，心內想道：如何云穀子也在清營內？原來萬衲仙的師父叫安慶子，卻是雲穀子的師弟，說起原由，本是同門師伯，所以相識。只得勉強問訊道：「師伯如何在此？」雲穀子道：「我替天行道，特來滅此小寇，你們何以不識天時，反來助桀為虐？」萬衲仙大怒道：「不用多講，你有本領，敢攻我礪樓麼？」說罷，五人走上礪樓去了。雲穀子如何不敢，把拂塵一揮，何必正拿住紅劍，攻上萬衲仙的礪樓上；明月子拿著白劍攻上無憂子的礪樓上；清風子拿著青劍，攻上百城子的礪樓上；賽癩殘拿著黃劍，攻上百喜子的礪樓上；賽佛印拿著黑劍，攻上逍遙子的礪樓上。萬衲仙等五人，見何必正等攻上礪樓，萬衲仙用白旗一招，口內吐出白氣，無憂仙用青旗一招，口內吐出青氣；百喜仙用黑旗一招，口內吐出黑氣；逍遙仙用紅旗一招，口內吐出紅氣；百城仙用黃旗一招，口內吐出黃氣，五色氣都氤氳氳氳的，遮住礪樓，好不利害。忽見何必正等仗劍上去，把劍一揮，那五色氣都散了。清兵看見，烏槍大炮一時打上，所有礪樓五座一齊拆毀。金川礪樓所靠的都是妖法，今見破了，自然要走了，萬衲仙見破了他的法術，礪樓斷斷難守，想邀齊道友逃往山中。忽見清營那邊排下太極陣，心想：太極是生五行的，其中卻有破綻，不如且打進去，定可轉敗為勝。便帶領無憂仙、百喜仙、逍遙仙、百城仙，一齊殺進太極陣來。南國泰看見，忙退進陣裡。萬衲仙不知是計，闖進了機車，方知上當。但進去有路，出來無門，一聲炮響，恍如天崩地裂的一樣，可憐四個仙子都死於非命。只有百城子是煉中央土氣，火能生土，所以借法遁了。

再說岳將軍、餘元慶聽見一聲響亮，知清兵得勝，便殺入金川大營。葛爾丹見五行陣破了，五座礪樓也毀了，剛想移營，不料岳將軍已經帶兵打進，葛爾丹那敢迎敵，只得與策妄阿拉布坦、宰桑等退往巴裡坤去，一面報知金川王，請兵求救不表。當日年大將軍得了這一場大勝，又克復了烏裡阿蘇台，大賞三軍，所有投降的金川兵，傳令一概殺了。岳將軍諫道：「殺降是兵家所忌，大將軍總要三思。」大將軍不聽，眾人歎息而罷。雲穀子道：「我看太極陣內雖能燒死萬衲仙等，但有一個百城仙是煉土的，必定遁去，況他的師父是安慶子，雖與吾同門，卻與我不和的，諒他必來報仇。」年大將軍道：「然則如何是好？」雲穀子道：「不要怕。有我在此，保你高枕無憂。」

再說金川王羅卜藏丹津，自恃兵強來侵中國，以為必能得勝，不料連接葛爾丹敗信，失了兩處要地，十分愁悶。狼軍師道：「我金川能人甚多，大王何不廣延三教，招募賢能，與清兵見個高下。」金川王便從他的計，掛出榜文，廣聘三教。看官，你知是那三教？中國三教是儒、釋、道，他那裡三教是回、釋、道，因西方回教最多，儒教是沒有的，所以也叫做三教。當日金川王出榜聘請三教，早有葛爾丹的渾家賽梨花阿奴哈藤來見金川王，道：「大王既要聘請三教賢人，臣妾師父現居崑崙，何不請他下來，定能退去清兵。」金川王道：「你師父何人？」賽梨花道：「妾師名喚雪山老祖，是回教的祖師，他有徒弟十二人，妾是他第十二的徒弟。十一個師兄都是法術無邊，那老祖更不消說了。」金川王道：「如此甚好，煩你去請來。」正是：

能中還有能，強中更有強。

不知雪山老祖竟是何人？且聽下回分解。